

国信息强



Friday, Jan 19, 2024

2024年1月19日(星期五)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766

德國GDP超日本,

日媒: 其仍是"歐洲病夫"



(參考消息網1月17日報道)《日本經濟新聞》網站1月17日發表題爲《德國GDP超日本,仍是"歐洲病夫"》的文章,文章摘編如下:

德國作爲歐洲第一大經濟體,其名義GDP 將超過日本。據國際貨幣基金組織(IMF)預 測,2023年德國名義GDP有可能逆轉日本,躍 居世界第3,僅次于美國和中國。

受到烏克蘭危機直接影響的德國經濟是否 真的在增長?事實上,擺在德國經濟面前的是 會導致經濟長期停滯的"日本化"的深刻結構 性問題。

"我都不知道這條新聞"、"GDP并不能 完全反映幸福程度和生活質量",當被問及對 于德日GDP發生逆轉的看法時,德國人的平淡 反應與日本人的吃驚形成鮮明對比。

據IMF預測,2023年德國的名義GDP有可能達到4.4298萬億美元,超過日本的4.2308萬億美元。日元急劇貶值導致日本經濟規模在换算成美元後顯得較小,而德國經濟規模則因通貨膨脹導致物價上漲而在數字上顯得更大。

當前的德國經濟絲毫没有"超過日本"所帶來的振奮迹象。"我們正處于一個又深又長的低谷",2023年12月中旬,德國化學工業協會主席馬庫斯·施泰萊曼表達了危機感。該協會是德國數一數二的經濟團體,會員企業的年銷售額達到2600億歐元,越來越多的企業預計2025年之前經營環境不會好轉。

受到烏克蘭危機直接打擊的行業之一是作 爲德國經濟支柱的化工業。德國超過一半的天 然氣採購依賴于價格便宜的俄羅斯産天然氣, 但在七國集團(G7)實施更嚴厲的經濟制裁 後,來自俄羅斯的天然氣供應中斷。德國企業 被迫以相對較高的價格從其他國家采購能源。

德國經濟正在迎來歷史性的轉折點。德國經濟顧問委員會編制的長期經濟預測報告令人震驚。到2026年,反映經濟增長平穩速度的潜在增長率將降至0.3%,達到半個世紀以來的最低水平,而且未來10年以上都不會上升到1%。自從兩德統一後,直到因經濟低迷而被嘲諷爲"歐洲病夫"的2000年代,德國的潜在增長率曾一直保持在1~2%,未來却要下降到比現在的日本經濟增速還要低的水平。

德國面臨的最嚴重問題是勞動力短缺。與 日本相同,德國的女性和老年人支撑了就業,

拜登政府提出了到2030年純電動汽車銷量 占比提高至50%的目標。美國政府爲了推動純

電動汽車普及, 正在對純電動汽車購買者實施

最高7500美元的税金抵免。純電動汽車要成爲

税金抵免對象,必須滿足在北美組裝和電池採

但依然趕不上退休者的增加。老齡化率(65歲以上人口占總人口的比例)日本爲29%,德國爲22%。雖然因烏克蘭危機接收了100萬難民,但德國經濟咨詢委員會表示,"移民無法彌補勞動力大幅減少形成的缺口"。

德國經濟增長活力衰退的原因,也在于國家存在方式的改變。朔爾茨政府將調整嚴格的國籍管理政策,爲確保競争力而全面承認雙重國籍。但出于對經濟低迷的不安感,使得很多選民對大量移民流入抱有危機感。此外,右翼民粹主義政黨飛躍發展等,割裂的迹象正在出現。

面對競争力的下降,內憂外患的德國經濟 危機感越來越强。即使GDP排到世界第三,全 世界經濟也要面對德國經濟的結構性問題。

"歐洲病夫"是指自1990年兩德統一後,到2000年代長期低迷的德國經濟狀況。最初由于兩德貨幣的整合,使得原東德地區的個人消費增加等,出現了短暫的經濟繁榮,但由于結構改革緩慢,經濟繁榮衹維持了很短時間。尤其是失業問題突出,失業率曾一度超過10%。使德國經濟走向復興軌道的是截止到2005年,一共維持了7年的施羅德政府。政府着手進行勞動市場和社會保障的結構改革,將政策由保護失業者轉變爲促進就業。令經濟實際步入增長軌迹的是後來的默克爾政府,經濟穩定帶來了長期執政。由于烏克蘭危機,德國難以採購俄羅斯的低價能源,德國有可能再次跌落成"歐洲病夫"。

新聞 國際簡訊 >

1.聯合國將於19日在紐約發行 中國農曆龍年郵票版張。



2.爲便利兩國人員往來,中方 將給予愛爾蘭單方面免簽待遇。

3.俄羅斯總統普京表示,爲實 現烏克蘭"去軍事化"這一重點目 標,俄軍正在使用遠程高精度武器 對烏全境內的軍事基礎設施和國防 企業實施精準打擊。

4.法國總統馬克龍宣布2月訪問 烏克蘭,法將向烏交付40枚遠程導 彈。

5.美軍方證實,2名"海豹"突擊隊員在攔截胡塞武裝補給船時墜海失踪。

6.一名55歲美國籍乘客在一架 全日空航空公司客機艙内滋事,咬 傷空姐,航班因此被迫返程,該乘 客在飛機降落後已被逮捕。

國際日報臉書網址: https://www.facebook.com/InternationalDaily

本田計劃在加拿大建電動汽車廠

(參考消息網1月17日報道)據《日本經濟新聞》1月8日報道,本田汽車公司正討論在加拿大新建純電動汽車工廠。在新工廠生産電池也被納入視野,相關投資總額或達2萬億日元(約合137億美元),將成爲本田有史以來最大的投資。本田在純電動汽車生産方面比歐美企業落後,此次投資或將成爲其扭轉局勢的轉折點。

在各國競相出臺純電動汽車優惠政策的情况下,本田可能判斷在獲得政府扶持和採購材料等方面,于加拿大新建工廠更爲有利。本田考慮將位于加拿大安大略省的現有汽車工廠鄰近土地作爲新工廠備選地。其設想最早在2028年前後投産,預計2024年内敲定方針。

本田計劃自2026年開始在美國俄亥俄州生産純電動汽車。如果新工廠投産,將成爲其在北美地區的第二座純電動汽車工廠。預計到2028年,在北美的純電動汽車年産能將超過100萬輛。

對于本田來說,北美是占全球銷量四成的重要地區。預計2023財年(2023年4月至2024年3月)銷量約爲160萬輛,但目前大部分爲汽油車。本田計劃到2030年將北美純電動汽車和燃料電池車的銷量占比提高至40%,到2035年提高至80%,新工廠將成爲重要的供應基地。

在作爲純電動汽車核心零部件的電池方面,本田將與全球份額居第三位的韓國LG新能源公司合作,到2025年在美國俄亥俄州構建量產機制,在加拿大則將力争推進自主生產。

本田原計劃與美國通用汽車公司聯合開發平價純電動汽車,并于2027年在市場投放,但在2023年决定暫停該計劃。在美國,由于利率上升等原因,純電動汽車銷售出現減速迹象,但本田認爲,從中長期來看,純電動汽車需求將增長,因此正在加緊打造自主生産能力。



購地區限制等一定條件。

歐盟多國支持在紅海成立海軍特派團

(新華社北京1月17日電)多名歐洲聯盟成 員國外交官16日表示,為保護通行紅海水域的 船隻免遭也門胡塞武裝襲擊,歐盟多國已初步 支持成立一個海軍特派團。

按照歐盟外交與安全政策高級代表何塞普 ·博雷利先前說法,他已向歐盟各國提交歐盟 開展海事行動、確保紅海航行自由的方案。

多名歐盟外交官說,這一方案由歐盟政治 與安全委員會提供初步支持,海軍特派團最遲 不晚于2月19日成立。

路透社援引數名歐盟官員的說法報道, 鋻 於近期地區緊張局勢加劇, 希望盡快推動議 程,將於1月22日召開外長會討論這一方案。

多名歐盟外交官表示,護航任務將由歐盟 指揮。已在這一地區部署軍艦的法國和意大 利,以及計劃派遣「黑森」號護衞艦的德國, 將率先展開任務。

紅海航線在全球海運航線中地位重要,商

船在紅海水域頻繁遇襲已迫使多家國際航運企 業宣佈暫停這一航線,轉而繞行非洲南端。這 可能導致船期延誤而產生額外費用,進而增加 航運成本。

美國2023年12月中旬宣佈牽頭組建名為「繁榮衞士」的護航聯盟,但應者寥寥。按路透社說法,一些歐洲國家當時對這一護航聯盟持保留意見、猶豫不決,原因是「不想被美國控制」。(劉江)

